



■ 非裔民权运动领导人沙普顿在葬礼上发言



■ 弗洛伊德葬礼现场



■ 弗洛伊德的家人在葬礼上相拥而泣

图 GJ

“不认清伤痕，就无法治愈伤痛”

弗洛伊德葬礼在休斯敦举行 各界呼吁结束种族不公

“我们不需要道歉，需要的是改正，是法律面前人人平等。”美国非裔民权运动领导人阿尔·沙普顿9日在乔治·弗洛伊德的葬礼上说。

拜登视频发言致哀

因警察暴力执法而死亡的非裔美国人弗洛伊德的葬礼9日在美国南部得克萨斯州休斯敦市的一座教堂举行。葬礼于上午11时开始，500多名来宾参加，另有数千民众以其他方式向弗洛伊德做最后告别。

除了沙普顿，出席葬礼的还有弗洛伊德的家人，美国前副总统乔·拜登、休斯敦非裔市长希尔维斯特·特纳等。为确保安全，来宾被要求佩戴口罩，并保持社交距离。

沙普顿在致悼词时质问：美国经常指责别国的人权状况，而弗洛伊德的人权又在哪里？“如果不认清伤痕，就无法治愈伤痛。”他呼吁人们继续为种族平等而斗争。

拜登通过视频发言向弗洛伊德致哀。“为何在这个国家，非裔美国人会无端丧命？”拜登在视频中说，“当乔治·弗洛伊德之死一事得到公正处理，我们就朝着美国的种族平等迈出了一步。”

侄女讲话全场动容

弗洛伊德的侄女布鲁克·威廉姆斯追忆亲人的讲话让全场来宾动容。“那名警察看着我叔叔的灵魂离开他的身体却没有丝毫悔意，这不仅是谋杀，更是仇恨犯罪。”

“有人说让美国再次伟大，可

美国真的伟大过吗？”她质问道。葬礼上播放的一段简短录像记录了弗洛伊德生前场景，以及他死后美国各地爆发的大规模抗议集会活动。

长达4小时的葬礼结束后，弗洛伊德的遗体被运往休斯敦一处墓地安葬，长眠在其母亲身旁。此前，在弗洛伊德去世的明尼苏达州明尼阿波利斯市和他的出生地北卡罗来纳州分别举行了追思会。

警示人们不要遗忘

弗洛伊德遭白人警察暴力执法后死亡，这起事件在美国引发持续多日的抗议示威和暴力冲突。事件发生后，休斯敦人用各种方式纪念这位“家乡人”。

在弗洛伊德生活过的社区，一幅巨大的涂鸦近日出现在一座建筑外墙上。涂鸦上的弗洛伊德有一副天使的翅膀，旁边书写着他的昵称“大块头弗洛伊德”。连日来，人们在涂鸦前摆放鲜花、贺卡和气球，并拍照留念。

在休斯敦市西部一个繁忙的高速公路路口，“乔治·弗洛伊德”的名字书写在立交桥上，清晰可见。

在得克萨斯州达拉斯市，一名艺术家用两天时间制作了五幅广告牌，上面写着弗洛伊德被警察用膝盖压着脖子时艰难说出的最后话语：“我脖子很痛”“我腹部很痛”“求求你，我无法呼吸”“所有地方都很痛”“他们要杀死我”。小飞机拖拽着这五幅广告牌，分别飞越达拉斯、迈阿密、底特律、洛杉矶和纽约上空，警示人们，弗洛伊德的死不该被忘记。

高路 长远



■ 弗洛伊德长眠的墓园



■ 马车运送弗洛伊德的灵柩到达墓园

现场直击

美国中部时间9日傍晚，乔治·弗洛伊德在他老家休斯敦的纪念花园墓地下葬。近些日子，这位在白人警察膝下死于非命的非裔男子，几乎成为全球新闻节目中最频繁出现的名字。原定下葬仪式下午2时开始，因为追思仪式超时2个多小时，马车载着金色棺木抵达墓园时，路灯已经亮起。

中午到达墓地，已有上千人送别弗洛伊德，多半是非裔人士。今天高温，下午最热时高达41℃，随身带的一盒清凉油全都溶为液体，只能不时用冰水浇头降温，现场至少4人因高温晕倒。弗洛伊德的男性家属坚持随马车同行，身着黑色正装，步行最后一英里。

从灵柩启程直到墓地，大批民众在沿途聚集，目送弗洛伊德最后一程。现场维持秩序的多数是黑人警察。一名非裔青年与警察发生肢体冲突，场面一度紧张。随后，一名黑人警察出面逮捕了这名非裔青年。

弗洛伊德中学时居住在休斯敦一个贫困社区，为谋生计，他去了明尼苏达州。他一定没有想到，当再次回到老家时，他已经成为一个巨大的符号。

张力奋（本报休斯敦今日电）
(作者系复旦新闻学院教授)

弗洛伊德魂归故里

首位非裔美国人出任空军参谋长

本报特稿 美国国会参议院9日全票通过查尔斯·布朗出任美国空军参谋长的提名。布朗成为出任该职位的首位非洲裔美国人。

美国总统特朗普当日社交媒体发文称，“我任命的首位非裔空军参谋长获得了参议院的批准，这对美国而言是伟大的一天”。

布朗上周发布视频讲话，表达了对非裔男子弗洛伊德及遭受不公平待遇非裔美国人的同情，并讲述了非裔在军中遭受的歧视和质疑。

朝鲜全面“断联”只是第一步？

南北对话空间大大压缩 后续或有更多强硬举动

朝鲜中央通讯社9日发表公报说，为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国向朝鲜方向散发反朝传单，朝方从当地时间当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线。

分析人士认为，朝方对韩方存在诸多不满。朝方认为自己在半岛无核化进程和朝韩关系改善方面做出了诸多让步，进行了善意配合，但韩国在发展朝韩关系上“没有能力”，在推动朝美关系上也作用有限。同时，长期遭受国际制裁的朝鲜希望朝韩经贸合作可以部分缓解本国经济困难，但双方多项合作协议由于受到美国干涉而流于一纸空文，

令朝方感到失望。以韩国反朝团体散发传单为契机，朝方采取“断联”的强硬措施，对韩国的“不作为”表达积累已久的不满。

韩国国家战略研究院外交安保中心负责人申范哲认为，朝鲜对韩国政府的不满包含两个方面：一是韩国“脱北者”团体散发的反朝传单可能落入朝鲜境内，对朝鲜政治和社会安全产生负面影响；二是朝方认为韩国政府未能切实履行朝韩领导人2018年签署的《板门店宣言》和相关协议。

分析人士认为，朝方对韩发难是想打破当前半岛无核化谈判的僵局，同时

也逼迫韩美在未来的谈判中让步，为自己争取更多谈判空间。

韩国国家安保战略研究院研究员金仁泰说，朝方此举使南北间通过对话磋商问题的空间被大大压缩，韩朝关系恐将在较长一段时间内持续陷入僵局。

朝中社9日的公报说，这次的措施只是第一阶段行动。韩国舆论分析，不排除朝方今后做出更多强硬举动的可能，韩朝关系发展前景令人担忧。

申范哲认为，朝方目前的举动仅针对韩国政府，接下来朝方还可能通过进行战略武器试射等方式向美方释放强硬信号。新华社记者 江亚平 洪可润

雄风关爱男性健康

七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶低聚胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L—精氨酸成分等优质原材料黄金配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品，经专业UCGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品。按周期服用感觉更好，本品携带方便服用方便——吸收快，自上市以来深受广大男性朋友的青睐！雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次，早晨饭前用温开水或牛奶送服。一盒可服一个月。

三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”（同品同规格）优惠活动。

全国免费送货、货到付款

深圳全球奈米科技 广告

郑重 本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何承诺

非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督！

咨询订购热线：021-36508932

187 2136 3080

宝山区：德钦药房(同泰北路150号)、惠仁大药房(一二八纪念路680号)、杨浦区：

黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂)、浦东区：利津路453号(静月星大药房)、

上南路3521号(卜蜂莲花一楼高青路出入口雷允上专柜)、闵行区：罗秀路1541号(东升药房近镇西路)、静安区：场中路3272号(上海寿益大药房)。